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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНТЕРНЕТ-СТРАХУВАННЯ 
 В УКРАЇНІ 

 
Постановка проблеми. Глобалізація електронної економіки спричинила помітне зростання 

обсягів бізнес-продукції та змінила уявлення про межі використання та технології ведення бізнесу. За 
останні роки питома вага обсягу продажів в Інтернет-мережі поступово зростає і досягає рекордних 
показників, що впливає на прибутки підприємств при зниженні витрат на обслуговування укладання 
угод. Для багатьох виробників створення власного віртуального збутового каналу стає необхідною 
умовою успішного функціонування на ринку та досягнення максимальної ефективності у задоволенні 
потреб свого споживача. Практика продажу в Інтернет мережі не оминула і таку сферу діяльності, як 
страхування. За 2011 р. світовими лідерами у страхуванні зібрано страхових премій на значні суми. У 
Росії та Україні ринок страхування знаходиться в процесі розвитку, що наочно демонструє табл. 1. 

Таблиця 1 
Обсяг страхових премій із сегментацією за країнами*  

 
Країна Обсяг зібраних страхових премій, млн дол. США Питома вага у світі, % 

США 1204677 26,77 
Японія 655408 14,26 
Великобританія 319553 6,96 
Франція 273112 5,94 
Німеччина 245162 5,34 
Росія 43257 0,94 
Україна 3084 0,07 

*Джерело:розраховано авторами на основі [19] 
 
Таких обсягів високорозвинутим країнам вдається досягти, у т.ч. за рахунок впровадження 

страхового маркетингу у мережі Інтернет, який давно практикується і приносить до 60% страхових внесків.  
За допомогою власного корпоративного сайту страхова компанія може покращити свій імідж, 

реалізувати страхові поліси, надавати повний спектр інформаційних та консультаційних послуг, 
підтримувати постійний контакт не тільки зі своїми клієнтами, але й з бізнес-партнерами, надавати 
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додаткові послуги та проводити необхідні дослідження, використовуючи ресурси Інтернет, наприклад, 
для пошуку потенційних клієнтів та формування санкціонованого списку електронних адрес майбутніх 
страхувальників [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аспекти функціонування каналів продажу висвітлені в 
працях багатьох як закордонних, так і вітчизняних авторів з проблематики маркетингу в страхуванні. Так, 
значний внесок у дослідження цієї проблематики зробили І. Ансофф, М. Бадок, В. Базилевич, Б. Берман, 
А. Войчак, С. Гаркавенко, Є. Голубков, Н. Гончарова, О. Данніков, В. Демидов, А. Дурович, П. Зав’ялов, О. 
Заруба, В. Кардаш, Г. Кессер-Павелку, Ф. Котлер, І. Краснов, Є. Крикавський, Н. Куденко, К. Кулхман, В. 
Кутербах, Н. Норіцин, В. Оніщенко, С. Осадець, А. Павленко, П. Перерва, А. Решетников, А. Старостіна, Д. 
Черваньов, М. Чумаченко та ін. Незважаючи на багатогранність наукових досліджень, стосовно Інтернет-
страхування залишається проблема недостатнього висвітлення теоретичних та практичних аспектів щодо 
ефективного використання Інтернет-мережі для охоплення більшого сегмента потенційних споживачів 
страхової продукції. 

Постановка завдання. Метою статті є дослідження страхового ринку України через призму 
аналізу страхових фірм, які надають послуги у мережі Інтернет, виявлення позитивних та негативних 
аспектів, а також проблем розвитку Інтернет-страхування в Україні на сучасному етапі.  

Виклад основного матеріалу досліджень. Найбільш поширені визначення економічного 
терміну «Інтернет-страхування» зведені у табл. 2. 

Таблиця 2 
Визначення терміна «Інтернет-страхування» різними авторами [6; 16; 18] 

 

Автор Визначення категорії «Інтернет-страхування» 

Новак 
О.В. [6] 

комплекс взаємин страхової компанії і клієнта, що виникають у процесі продажу продукту 
страхування, його обслуговування і виплати страхового відшкодування при використанні технологій 
мережі Internet як найбільш зручного, швидкого і дешевого засобу обміну інформацією/ 

Спіцина 
Н.М. [18] 

взаємодія інтересів між страховою компанією і клієнтом, котра виникає при продажу страхового 
продукту та його обслуговуванні, але вироблена за допомогою мережі Інтернет. 

Науменко-
ва С.В. 

[16] 

процес взаємодії страхової компанії та її клієнтів, який полягає у виборі страхових послуг, 
оформленні та придбанні страхових полісів і отриманні страхових премій з використанням мережі 
Інтернет. 

 
На думку авторів, Інтернет-страхування можна визначити як комплекс взаємовідносин між 

страховиком і страхувальником, які виникають у процесі продажу страхової послуги, її обслуговуванні, 
а в разі виникнення страхового випадку покриття збитків страхувальника на основі укладеного 
договору через мережу Інтернет.  

Щоб Інтернет-представництво страховика функціонувало як повноцінний офіс, воно повинно 
забезпечувати [6]: надання клієнту інформації про страхову компанію і її послуги; можливість 
розрахунку величини страхової премії й визначення умов її виплати для кожного виду страхування й 
залежно від конкретних параметрів; заповнення форми заяви на страхування; замовлення та оплату 
поліса страхування безпосередньо через Інтернет; передачу поліса, завіреного електронно-цифровим 
підписом (далі – ЕЦП) страховика, клієнтові безпосередньо по мережі Інтернет; можливість 
інформаційного обміну між страхувальником і страховиком під час дії договору (для одержання 
клієнтом різних звітів від страхової компанії); інформаційний обмін між сторонами при настанні 
страхового випадку; оплату страхової премії страхувальником за допомогою мережі Інтернет; надання 
страховиком клієнтові інших послуг та інформації. Таким чином, основні етапи купівлі страхового 
продукту за допомогою мережі Інтернет представлені на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1. Етапи Інтернет-страхування* 
*Джерело: складено авторами на основі [6] 
 
Основними перевагами та недоліками застосування продажу через Інтернет-мережу страхових 

продуктів наведено у табл. 3. 
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Таблиця 3 
Основні переваги та недоліки Інтернет-страхування* 

 
Переваги Недоліки 

Спрощення процесу страхування за допомогою наочного і 
інтуїтивно зрозумілого способу порівняння, вибору страхової 
компанії і страхових продуктів, а також завдяки можливості 
замовлення невиходячи з будинку або офісу 

Значно менша кількість страхових продуктів 
розміщується на Інтернет-сайтах страхових 
компаній для продажу 

Оперативність оформлення (в середньому близько 20 хвилин 
через сайт, в той час як в офісі страховика це займає понад 2 
годин) 

Необхідність клієнту самому розбиратися в 
тонкощах і нюансах роботи з сайтом 
страховика 

Відсутність трати значної кількості часу на проходження 
медогляду при оформленні медичного полісу 

Страхові поліси транспорту та нерухомості, що 
знаходяться в заставі, не продаються 

Простота та універсальність способів оплати (готівковий, 
безготівковий розрахунки, електронні гроші) 

Клієнт не може заздалегідь повністю 
ознайомитися з усіма умовами договору 

Мінімізація «людського» чинника: відсутність у більшості 
випадків необхідності зустрічі і спілкування з представниками 
страхової компанії 

Встановлюються певні варіанти страхових сум, 
змінити які клієнт не може 

Автоматизація розрахунку страхової суми і тарифів за 
допомогою страхового мультикалькулятора 

 

Зниження витрат на оренду офісів, виплату робітникам 
заробітної плати 

 

*Джерело: складено авторами на основі [1; 2; 6; 7; 17; 18] 
 
В Україні за даними дослідження компанії InMind і міжнародної мережі Factum-Group [7], частка 

людей, які мають доступ до Інтернет серед населення України у віці 15+ років, становить 13,1 млн. 
користувачів (станом на початок 2011 р.). Станом на початок 2013 р. кількість Інтернет-користувачів 
віком 15+ сягнула позначки 19,3 млн. чол., причому віковий склад наступний: від 15-29 років – 44%, 30-
44 років – 34%, понад 45 років – 22%. За суб’єктивними доходами користувачі Інтернет розташувалися 
наступним чином: з низьким доходом – 3%; нижче середнього – 21%; із середнім – 58%; вище 
середнього – 17% [16]. Отже, за останні роки можна спостерігати тенденцію збільшення аудиторії 
Інтернет-користувачів серед населення України, що представляє потенційну клієнтську базу для 
страховиків. 

За останні роки ряд компаній (АХА Страхування, АСКА, ОРАНТА, ІНГО Україна, Альфа 
Страхування, ТАС, Універсальна) свій продаж в режимі on-line удосконалили у зв’язку з пошуком 
нових малозатратних каналів збуту своїх продуктів. У табл. 4 представлені страхові продукти 
провідних страхових компаній України, які можливі до оформлення через Інтернет. 

Таблиця 4 
Продаж страхових продуктів у режимі on-line ( станом на 01.03. 2013 р.)* 
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Страхування автоцивільної 
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Страхування цивільної відповідальності 
власників зброї 
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продовження табл. 4 

Каско + + + +  + + + + + +  + 

Страхування «Зелена картка»  + +     + + + + +  

Медичне добровільне страхування  + + + +    +     

Страхування від нещасних випадків + + +   +        

Страхування майна + + + +  +   +     

Страхування фінансів   +           

Страхування відповідальності власників 
собак  +            

Д
о
б
р
о
в
іл
ь
н
е

 

Туристичне страхування  +  + + +  + +  +  + 

* Джерело: власна розробка авторів на основі [8-15] 
 
Більшість з вищевказаних страховиків почали реалізацію страхових продуктів через Інтернет 

переважно з 2012 р. Проте до теперішнього часу залишається багато компаній з найбільшими 
обсягами валових страхових премій (Провідна, КРЕМІНЬ, Арсенал страхування тощо), що не надають 
послуги Інтернет-страхування. Треба звернути увагу на значно новий проект «Е-ПОЛІС» [8]. Це 
страховий портал, що насамперед додає зручності при пошуку інформації та представляє можливість 
комплексно підійти до вибору страхового продукту та компанії. 

Як показали дослідження, проведені Swiss Re [17], адміністративні витрати з укладання 
договору страхування каналами дистрибуції прямого збуту при безпосередньому контакті становлять 
до 19 дол. США на угоду, при використанні телефону – до 8 дол. США на угоду, за допомогою 
Інтернету – до 0,5 дол. США на угоду (або за іншими підрахунками вартість страхового продукту при 
придбанні за допомогою Інтернету знижується в середньому на 20-25%). Можна передбачити, що 
інноваційний метод продажу страхових полісів буде і в Україні набирати обороти до 70% щорічно, як 
вже котрий рік відбувається закордоном, однак він потребує врегулювання законодавства [3-5] 
щодо зазначення на допустимість використання ЕЦП при укладенні договорів страхування; освітлення 
статусу паперових копій електронних документів та порядку їх посвідчення [2]. Також чинниками, що 
стримують розвиток Інтернет-страхування в Україні, є: низький рівень доходів страхувальників; 
незначна питома вага Інтернет-користувачів в порівнянні з провідними країнами світу; слабкі рівні 
фінансової грамотності населення та забезпечення електронних платіжних систем в Україні; недовіра 
до веб-сайтів і низький рівень страхової культури населення. 

Висновки з даного дослідження. На сучасному етапі альтернативою традиційного продажу 
страхових продуктів є реалізація через мережу Інтернет. Розвиток Інтернет-страхування в Україні 
знаходиться на початковій стадії, що зумовлено низьким рівнем питомої ваги серед страховиків, які 
надають послуги через Інтернет. Для стимулювання розвитку Інтернет-страхування необхідно, по-
перше, вдосконалити нормативно-правову базу з цього питання; по-друге, завоювати довіру серед 
страхувальників через значно якісну організацію захисту веб-сайтів; по-третє, повідомляти клієнтам 
про можливість отримання повного комплекту послуг невиходи з дому чи офісу (це також буде 
сприяти росту довіри до вітчизняних страховиків). 
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МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОЦЕНКИ СТЕПЕНИ 
ДЕСТРУКТИВНОСТИ РЕАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ 

 
Постановка проблемы. В условиях динамичного развития экономики и неизбежного влияния 

деятельности хозяйствующих субъектов на качество окружающей среды актуальной является 
проблема обеспечения социально-экологической безопасности. Это повышает ответственность 
участников инвестиционных отношений планируемой деятельности за неблагоприятные последствия 
реализации проектных решений. В данном контексте важную роль играет оценка перспектив и 
возможных последствий реализации проектов предполагаемой деятельности на основе учета 
экономических, экологических и социальных факторов в единстве на стадии обоснования инвестиций. 
Недостаточная теоретическая и методическая проработанность данной проблематики, возрастающая 
практическая значимость обусловили актуальность данной темы исследования.  

Анализ последних исследований и публикаций. Исследованию проблематики оценки 
последствий реализации инвестиций на социоэкосистему посвящены работы отечественных и 
зарубежных ученых: Н.Ф. Кампос, И. Киношита, Л. Кркоска, К.Г. Гофман, Т.С. Хачатуров, А.А. Гусев, 
О.Ф. Балацкий, Е.В. Рюмина, А.В. Неверов и другие [1–5]. 

Анализ работ вышеназванных авторов показал, что в них рассматривается широкий круг 
проблем, связанных с оценкой последствий инвестирования. Вместе с тем, в современной теории и 
практике в РБ эффективная система предупреждения негативного воздействия на окружающую среду 
реализуемых инвестиционных проектов развита не в полной мере. Доработки требует методический 


